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2023 年高考冲刺模拟试卷

地理试题（八）参考答案
一、选择题

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

答案 A A D B D B C D A C D B B D D

二、综合题：本题共 3小题，共 55分。

16．【答案】

（1）莲花池村靠近北京，客源丰富，市场需求大（2分）；起步早，开发时间长（2分）；

有长城、虹鳟鱼养殖等特色旅游资源（2分）。

（2）农家乐主导区的区位优势：位于村落深处，环境安静、私密性好，适合长期居住

（2分）；以民居、 虹鳟鱼养殖为依托，具有特色旅游资源（2分）。

山庄主导区的区位优势：位于主干道，方便北京游客到达，适合短居（2分）；地形平

坦开阔，便于大规模 建设标准化旅游设施 （2分）；靠近慕田峪长城，便于观景（2分）。

（3）提升民宿服务品质；民宿要凸显当地文化特色，提升内涵，促进行业差异化发展；

结合当地特色推出主题民宿，如体验观鱼的自然教育主题民宿或者游览长城的爱国教育民

宿等；完善消防、防疫等安全设施（任答 3点得 6分）。

17．【答案】

（1）路线：5月至 10月，（幼鱼）向西北方向洄游；10月至翌年 5月，向西南方向洄

游；翌年 5月至翌年 10月，（成鱼）向西北方向洄游。（6分）

洋流方向：自西向东。（2分）

（2）差异：成（幼）鱼更适应低（高）水温。（2分）

依据：成鱼活动海域纬度整体偏高且受寒流（西风漂流）影响，水温偏低；幼鱼

活动海域纬度整体偏低，水温偏高。（4分）

（3）受低纬度东太平洋海域异常偏高水温的影响，图示海域北部水温可能升高，从而

导致幼鱼活动范围向偏南方向移动。（4分）
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18．【答案】

（1）盐度降低（2分）

理由：3个盆地连通形成吉兰泰一河套大湖，说明该时期河套盆地（湖泊）水位

明显升高（2分），可知黄河水的冲淡作用大幅增强（2分）。

（2）该时期降水减少，蒸发加剧（2分）；晋陕峡谷被切穿，湖水外泄（1分）。湖泊水

位降低（低于分水岭），湖泊面积萎缩，解体为多个湖泊。（2分）

（3）猜想①：河套盆地地形平坦，黄河流经此处时泥沙易淤积（2分），泥沙堵塞入湖

通道导致黄河改道，切断与吉兰表—河套大湖的水体联系（2分）；随着湖水的蒸发，湖床

最终裸露形成河套平原（2分）。

猜想②：河套盆地沉降速率减缓，黄河输沙量大（2分）泥沙（淤积速率大于盆地沉

降速率）使湖盆逐渐淤浅，湖水外溢（2分）；随着湖水的蒸发，湖床最终裸露形成河套平

原。（2分）




